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重建成果载史册  人道事业谱新篇
广元市红十字会

尊敬的各位领导，同志们：

广元是遭受“5.12”地震重创的极重灾市。截止2011年6月底，广元市红十字系统实施灾后重建项目600余个，援助资金8.6亿元，顺利完成“三年重建任务，两年基本完成”目标。广元灾区凤凰涅槃，不仅实现了“原地起立”，而且实现了“发展起跳”。如今，灾区最漂亮的是民居，最安全的是学校，最现代的是医院，最满意的是群众。凝聚社会各界爱心的重建成果必将载入我市红十字运动的光辉史册。按照会议安排，我就广元市红十字系统灾后重建工作情况作一简要发言。
一、科学重建，注重效率，展现红十字风采
突如其来的汶川特大地震发生后，广元红十字人在市委、市政府的坚强领导和省红十字会的鼎力支持下，勇于担当、迎难而上，积极投身到抗震救灾和灾后重建的伟大事业中。三年来，为募集争取援助资金和考察实施灾后重建项目，先后拜访了美国红十字会等6个国家和地区红十字会组织及总会、省红十字会和浙江省等近十个兄弟省市红十字会，足迹遍及全市四县三区70多个乡镇100多个村，行程逾20万公里。全市红十字系统援建项目从规划、选址、设计、可研、招投标、施工、资金拨付等流程，到监理、验收、决算、审计等阶段，严格按照有关法律法规、援建协议和项目管理的要求，规范运作，切实做到科学重建。
目前，全市红十字系统灾后重建项目基本完工， 28个博爱新村近万人喜迁新居；80多个博爱学校投入使用，近10万名师生搬进坚固安全的永久性教室；80多个博爱卫生院旧貌换新颜，100万余群众医疗条件得到极大改善；延伸到新村的356个博爱卫生站，使边远山区农民实现了小病就医不出村。广元红十字人以行动践行红十字会宗旨和“以人为本”的科学发展观。
二、廉洁重建，注重效益，树立红十字形象
面对实施如此繁多的重建项目，管理如此巨量的援建资金，我们没有足够的人力、充裕的时间、丰富的经验。唯有如履薄冰、如临深渊的审慎态度和勇往直前、献身事业的满腔激情。在项目管理和实施上，一是加强组织领导，完善制度。成立市县（区）红十字系统灾后重建领导小组，制订一系列项目实施管理办法。二是加强机制创新，严格督导。主动在媒体公示红十字系统援建项目和捐赠者名单，主动将灾后重建置于市委市政府督导组督导之下，主动将项目实施纳入市县区人大、政协视察范围，形成立体化的督导格局。三是加强资金监管，规范运行。严格遵守资金审批拨付规定，建立资金管理内控制度，实行专户储存、专帐管理、专人负责，确保重建资金安全运行。四是加强项目档案管理，扩大宣传。对每个项目从申报到竣工审计形成的所有资料进行整理，规范建档。统一规范施工现场的公示牌，制作电视专题片，彰显捐赠者的无疆大爱。五是制定印发《广元市红十字会党员干部廉洁从政“早发现、早提醒、早纠正”预警机制实施办法》，为机关党员干部廉洁从政和廉洁重建建立了有效预警机制。
灾后重建项目竣工后，我们采取富有成效的办法和措施，确保项目按规划功能发挥效益，向社会和捐赠者交一份满意的答卷。一是检查验收援建项目的碑牌标识，必须符合援建方的要求。二是完成援建项目的资产移交，督促县区红十字会与项目单位签订援建项目使用协议，明晰项目的后期管护责任，严格按照援建协议规定的功能使用。三是严格执行项目质量保证金制度，质保金到期后，须组织相关单位验收。四是进一步完善项目档案资料，巩固受援单位红十字基层组织建设成果。各受援单位在完全达到上述要求后才能拨付项目尾款。
三年来，中国红十字会总会、中国红十字基金会、四川省红十字会和广元市审计局先后6次对广元市红十字会灾后重建资金管理进行审计和检查，认为所有资金的使用完全符合财经制度要求，无违规违纪现象。通过对重建项目全过程的严格管理，加强对捐赠者、援建方的信息反馈，切实做到了廉洁重建，树立了广元市红十字会良好的公益形象，收到显著的社会效益。

三、把握机遇，蓄势勃发，开启人道主义事业新篇章
如今，“5.12”地震灾区从悲壮走向豪迈。我们紧紧抓住灾后重建的历史性机遇，顺势而为，蓄势勃发，奋力推进红十字事业发展再摸新高。
（一）大力加强自身能力建设，奠定事业发展坚实基础。一是主动争取赢得党委、政府的重视支持和民众的信任。市委市政府出台了《关于进一步加强红十字会工作的意见》；全市红十字系统体制全面彻底理顺，市红十字会设立了党组和纪检组；顺利召开第三次会员代表大会。二是改善事业发展硬环境。广元市红十字会备灾救灾及应急救护培训中心项目在全省六个极重灾市率先启动，市县（区）红十字会在备灾仓库、救灾车辆、办公设施等装备方面有了长足发展。
（二）构建大宣传格局，营造利于事业发展的浓厚氛围。“5.12”地震的大救援和大援建，使灾区人民的爱心和感恩情怀持续高涨。我们拓宽思路，精心谋划，争取市委宣传部出台了《关于加强红十字事业宣传的通知》，启动我国中西部地区第一个博爱广场项目建设，筹备设立红十字陈列室，制作20个多媒体募捐箱，在市级主流媒体开办博爱专栏，摄制公益宣传片和红十字专题片，设置户外公益宣传牌，举办红十字大型宣传展览，编撰灾后重建纪念邮册，长期开展网络宣传等多种形式，大力加强对红十字事业和博爱文化的宣扬和传播。
（三）打造公益品牌，助推红十字事业持续健康发展。广元红十字会以着眼长远、只争朝夕的胆识和勇气，理性地提出了“4321”工作总思路和“一至二年打基础，三至五年出亮点，打造一流红十字会”的奋斗目标。目前，广元红十字事业呈现出蓬勃发展的良好态势，全市红十字基层组织388个，红十字会员5万多人，红十字志愿者组织10个，志愿者4000多人。广元红十字人按照既定的工作思路和目标，开拓创新，奋力拼搏，全力开展救灾、救济、救助、救护“四救”工作，加强组织、制度、能力“三项”建设，完善宣传和筹资“两项”机制，打造“女皇故里博爱情”工作品牌。红十字会备灾救灾暨应急救护培训中心基本建成，红十字会康复医院和博爱广场即将开工。
展望未来，豪情满怀。在四川省红十字会和广元市委、市政府的正确领导下，我们坚信广元红十字事业一定会有更大的发展。
谢谢大家。
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