着力提高红十字公信力
用实际行动维护红会良好声誉
——在市红十字会三届四次常务理事（扩大）会议上的讲话
市委常委、宣传部长  王华蓉

（2011年7月20日）

同志们：
今天召开的这次会议，具有重要的背景。一是正值全市上下广泛深入学习贯彻胡锦涛总书记“七一”讲话精神期间，学习 “七一”讲话是当前各级党组织的一个政治任务，红会也在其中。二是正处于一个转折点。那就是9月底前，全面完成“5.12”灾后重建任务；今年是红十字事业从“5.12“特殊时期转入常态发展的承上启下之年。三是红会从过去不被人们所知、不被社会关注，从处于边缘化的状态，被推到了舆论的风口浪尖上。四是当前的自然灾害多，人道救助任务重，在社会变革和转折期，需要救助的人员比较多。刚才，刘芳常务副会长作了很好的工作报告；赵爱武副市长就下半年工作提了很好的要求，我都表示赞同，大家要认真领会，抓好贯彻落实。我有幸被聘为市红十字会名誉副会长，既很高兴，又深感责任重大、如履薄冰，我将与大家一起，努力把红十字事业再推上新的台阶。下面，我讲三点意见。
一、深入领会胡锦涛总书记“七一”讲话精神，切实加强党对红十字会工作的领导
胡锦涛总书记的“七一”重要讲话，内涵丰富、思想深刻，有很强的理论性、战略性、指导性，是继续推进中国特色社会主义伟大事业的纲领性文献。讲话提出了一系列新思想、新观点、新论断、新要求，要把学习讲话精神和广元红十字事业发展规划结合起来，发挥红会系统优势作用，积极服务广元经济社会建设。要加强各级红十字会党的建设，发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。要加强思想、作风、纪律、廉政等方面的建设，努力提高红会的战斗力和凝聚力。要完善工作机制，推进红十字会工作规范有序、高效运转。在全市红十字系统积极开展建设学习型、和谐型团队活动，红会干部要牢固树立创新意识、服务意识、责任意识、奉献意识，自觉遵守法律法规和党的各项纪律,进一步提高干部队伍的综合素质。
近年来，市红十字会在市委市政府领导下，遵循国际红十字运动基本原则，按照《中华人民共和国红十字会法》和《中国红十字会章程》的规定，依法独立自主地开展工作，成绩斐然，可喜可贺。特别是“5.12”汶川地震发生后，接收境内外捐赠资金2.4亿元，接收救灾物资3亿元，接受灾后重建援助资金8.6亿元，实施重建项目600余个，在我市灾后重建工作中发挥了排头兵作用。积极开展群众性应急救护培训、预防艾滋病、捐献造血干细胞、推动无偿献血、志愿服务、红十字青少年等活动。2010年，市红十字会明确提出“4321”工作总思路和“一至二年打基础，三至五年出亮点，打造一流红十字会“的奋斗目标。全力开展救灾、救济、救助、救护“四救”工作，加强组织、制度、能力“三项”建设，完善宣传和筹资“两项”机制，打造“女皇故里博爱情”工作品牌。基本形成立体化宣传格局，红十字会能力建设显著增强，社会影响力大大提升，成为政府人道领域的得力助手，成为我市全面建设小康社会的一支重要力量。

今年是实施“十二五”规划的开局之年，市委、市政府高度重视红十字会等社会团体在推进社会管理创新中的作用，对加快红十字事业发展大力支持、充满期待。市第六次党代会对今后五年奋力推进全市经济社会发展作出了全面部署，特别是明确提出了要大力发展红十字事业，完善社会救助体系，服务和改善民生，为我们围绕中心，服务大局，参与社会建设提供了广阔的空间和舞台。各级红十字会一定要深入学习贯彻市党代会精神，切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来，充分利用已有的工作基础和有利的外部环境，再鼓干劲，再接再厉，再攀新高，努力开创我市红十字事业发展的新局面。
二、迎难而上，再上台阶，增强发展的信心
科学研判形势，善于抢抓机遇，就能够化危为机，加快发展。目前，网络舆论引发了部分网民对红十字会工作的误解和质疑，使红十字会的社会形象和公信力受到了很大的损害。对此，我们要高度重视，密切关注网络舆情，对事关我市红十字事业发展的倾向性、苗头性问题，要及早发现，采取切实可行的应对措施。

同时，我们也应清醒地看到，网络舆论也反映出社会主义市场经济条件下，红十字会系统在救灾救助款物募集、管理和安排使用等公开透明化建设、工作制度完善等方面，面临着极大的挑战。因此，请同志们把过去的工作画上圆满的句号，一定要深刻认识当前红十字会廉政和制度建设的重要性和紧迫性，深入学习贯彻近期召开的全国红十字会系统廉政工作会议精神,切实按照市委罗强书记近年来对红十字会“管好人、管住钱、树形象”的明确要求，坚定发展目标，树立必胜信念，替政府分忧，帮民众解难，为服务全市工作大局做出新贡献，推动红十字事业健康发展。
刚才，文化同志对《广元市红十字会全面构建立体化大宣传格局实施方案（征求意见稿）》作了很好的说明。市红十字会工作底气足，在困难面前，我们就是要迎接挑战，主动作为；就是要勇于进取，绝不畏首畏尾。对红十字事业宣传工作，市委宣传部将大力支持，有求必应。
三、强化管理，提高红会公信力和影响力
公信力是社会公益组织赖以生存和发展的基础和保证。红十字事业要得以持续、稳步的发展，必须在提高公信力上下功夫。

（一）加强制度建设，打造“规范红会”。制度建设是提高红十字会公信力的前提。“没有规矩，不成方圆”。好的制度是改进作风，推动各项工作顺利完成的必要条件。要以人财物的管理和关键岗位、薄弱环节的监督为重点，建立健全工作制度、学习制度、财务制度、监督制度等，切实做到用制度来管人、管事、管钱，使红会工作逐步全面实现科学化和规范化管理。

（二）加强效能建设，打造“高效红会”。效能建设是提高红十字会公信力的关键。要加强学习、勤勉实干、主动作为，提高效率，努力为最易受损害、最需要帮助的群体服好务，使红会成为一个具有很强执行力的社会团体。要强化服务意识，真正在感情上贴近群众，以更高的道德标准，践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神。要加强干部培养锻炼，激发广大红十字工作者的积极性和创造性，在工作中锤炼干部，开展救灾、救济、救助、救护工作，打造红十字工作品牌，全面构建立体化大宣传格局，切实提高红十字会的社会影响力。

（三）坚持公开透明，打造“阳光红会”。公开透明是提高红十字会公信力的根本。要建立公开透明的运行机制，公开红十字会业务工作流程，认真履行“两公开两透明”承诺，即捐赠款物公开、招标采购公开，财务管理透明、分配使用透明，主动接受捐方、社会和舆论的监督。全力打造“阳光红会”，用实际行动树立、维护红十字会的形象和声誉。刚才，兴礼同志通报的2011年上半年募捐款物安排使用情况，要在市内媒体上安排公示，主动接受社会各界监督。

（四）加强廉政建设，打造“廉洁红会”。清正廉洁是红十字会的生命线。各级红十字会务必以严肃的态度、严格的要求、严明的纪律、严厉的制度，切实加强项目、资金和物资的监督管理，规范财务制度，落实廉政责任制，关键岗位带头做廉洁承诺，建立健全反腐倡廉长效机制，促进红十字会干部廉洁自律。打造“廉洁红会” 是广元建设“廉洁城市”的重要组成部分，是行业的需要和社会的需要。要积极打造市县两级“廉洁红会”，为广元建设 “廉洁城市”做出红会系统应有的贡献。这项工作，文化同志要主动同市纪委衔接，接受市纪委的指导和帮助。市委决不允许红十字会系统发生任何违规违纪行为，尤其是贪污、侵占、挪用捐赠款物；若有，一经查实，从重处理，绝不姑息。

同志们，当前红十字事业的发展挑战和机遇并存。各地各有关部门要一如既往的积极支持和参与红十字事业，特别是红十字会理事、常务理事、基层组织和会员单位，要充分发挥各自的职能作用，同心同德，齐心协力，推进我市红十字事业跨越式发展，为把广元建设成川、陕、甘三省结合部经济、文化、生态强市做出新的更大的贡献。

谢谢大家！
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