
在全省博爱家园项目试点交流会议上的发言

广元市红十字会常务副会长  刘 芳
（2011年12月13日）
尊敬的文会长，各位领导，同志们：
大家上午好！
欢迎各位莅临广元检查指导红十字博爱家园项目建设工作。广元地处川北，境内多山脉，气候复杂多样，自然灾害频发，是“5.12”汶川特大地震极重灾市之一。在总会、省红会及兄弟红会的大力支持下，广元市委、市政府带领全市314万人民，经过3年的艰苦奋战，全面完成了灾后重建任务。各项基础设施和生活设施得以恢复和完善，但灾害的影响还远没有离去，灾区群众的心理重建还要继续进行，自救互救、防灾避险的能力还要进一步提升，社区生计发展的矛盾还比较突出。总会、省红十字会倾力推出的博爱家园品牌项目，对加强基层红十字组织建设、提高群众防灾减灾和卫生健康水平、改善社区生产和生活条件、传播红十字博爱文化、增强社区软实力，将会起到极大的促进和推动作用。今年8月，省红会批准我市3个博爱家园试点项目，经过近4个月的建设实施，目前取得初步成效。按照会议安排，下面我就广元实施博爱家园项目的有关情况向各位领导和同仁作一简要汇报。
一、狠抓培训，提高认识，增强项目实施的主动性
博爱家园项目对各级红十字会来讲都是一个全新的课题，尤其是对市县区红十字会的执行力要求甚高。在项目申报阶段，我市部分县区红会项目人员思想上有畏难情绪，担心项目能否赢得各方理解和认同，取得预期效果。为此，我们及时组织县区参加总会、省红会举办的培训会，同时，市红会针对广元的实际，对实施试点项目的县区进行了系统的强化培训，详细讲解项目的意义和内容，实施的方法和措施，并组织试点县区赴内江市威远县进行实地考察学习。经过先后4次的培训和考察，切实改变了县区红会的观念，提高了对项目的认识，大家一致认为，实施博爱家园项目是提升县区红会能力、树立红十字形象的一次大好机会，更是造福一方百姓、构建和谐社会的一个新路径。县区红会纷纷主动向当地党委政府汇报，与有关部门积极沟通，争取社会各界对实施博爱家园项目的支持、配合和参与。
二、认真规划，科学选点，突出试点项目的示范性
按照项目实施要求，经过初步规划，广元7个县区共向市红十字会申报近30个博爱家园项目。市红会主要领导和项目人员组成考察组，逐一深入项目点，认真听取县区红会和社区的汇报，对每一个项目的实施方案进行详细论证，对拟开展的活动精雕细琢，对项目计划书字斟句酌。确保每一个申报项目都符合社区实际，具有可操作性，使有限的项目资金发挥最大的效益。在初步申报的基础上，我们按照以下两个原则对试点项目进行了科学选择，为我市今后实施博爱家园项目积累经验、提供样本。一是力求项目社区的全面性。示范点中既有像朝天区沙河镇南华村这样的农村社区，也有地处市城区的利州区南河办事处体育场社区，还有位于乡场镇的剑阁县普安镇小玲珑社区；二是力求防灾减灾种类的多样性。南华村的泥石流地质灾害，体育场社区的空巢老人、贫困家庭幼儿教育，小玲珑社区的常年洪灾、贫困面大等，涵盖了广元地区极具典型性的自然灾害和矛盾较为突出的社会问题。因此，我市的试点项目既各具特色，又有很强的代表性和示范效应。
三、规范实施，勇于创新，彰显项目模式的特色化
试点项目经省红会批准后，我们严格按照项目手册和操作指南的要求进行规范实施。3个示范项目点均成立了基层红十字会组织，建立了志愿者队伍，设立了红十字会办公室，创建了博爱书屋、博爱超市，完善了应急避难场所，设立了社区生计发展基金。在严格完成项目规定内容的同时，按照省红会“3+X”的项目模式，要求每个项目点都务必要在打造项目特色上开动脑筋，大胆创新，狠下工夫，使每一个项目都凸显亮点，具有浓郁的地方特色。如利州区红会与四川移动公司利州分公司合作，开创性的在体育场社区开展了“博爱家家通”活动，即采取对弱势贫困家庭无偿、一般收入家庭低偿、富裕家庭有偿的模式，由社区红十字志愿服务队、党员志愿服务队为社区群众提供便民服务，把红十字的温暖送进千家万户。生计发展基金选择投放到社区创办的微利公益型幼儿园，使社区低收入家庭的孩子能够受到良好的学前教育，将“人道、博爱、奉献”的种子播撒在孩子幼小的心田。剑阁县普安镇小玲珑社区以加强基层文化建设为宗旨，整合政府部门的文化资源，建立了一支由社区群众组成的红十字文艺宣传队，充分利用“5.8”红十字博爱周等节日，编排各类文艺节目，宣传红十字运动知识和百姓身边的好人好事。宣传队既有效地传播了红十字精神，又极大地丰富了社区居民的文化生活。
四、加强领导，严格管理，确保项目建设的高质量

广元市红会在项目实施初期，就成立了由市政府副市长、市红十字会会长赵爱武为组长的项目工作领导小组，县区红会也成立了相应的机构，加强对项目建设的领导和协调。为科学合理确定项目点，市红会又成立了项目评审组。在项目实施的整个过程中，我们努力做到选点科学严谨，评审客观公正，督导严格有力，资金拨付规范及时，建设质量邀请专业人士进行监督，从而确保博爱家园项目的每一个环节都力求高质量、出精品，发挥应有的效益。
五、部门联动，机制健全，实现项目发展的可持续性
为顺利实现博爱家园项目的预期目标，针对红十字会人力不足，专业技术力量薄弱的情况，我们在项目实施的过程中，及时商请市县区防震减灾局、应急办、卫生局、文化局、水利局、教育局、社区学校、乡镇等部门和单位，在应急避险演练、救护培训、文化宣传、防灾减灾设施建设等方面建立联动机制，以社区红十字会会员和志愿服务队伍为依托，实现社区的“长治久安”，确保项目旺盛的生命力和发展的可持续。
各位领导、同志们，广元红会在实施博爱家园试点项目工作中取得了一定的成绩，积累了一些经验，但仍处于探索阶段，还存在诸多不足和需完善之处。如群众参与面还要逐步扩大，项目内涵还要进一步挖掘，项目模式还要不断创新。再此，非常欢迎并期待各位领导和同仁对我市的博爱家园项目建设工作不吝赐教，多提宝贵意见。同时，我们也希望借本次会议之机，更多的得到省红会的指导和帮助，虚心向兄弟红会学习请教，示范引领好我市第二批项目实施工作，为全省百县千村博爱家园公益品牌的塑造做出新的更大的贡献。
最后，祝各位领导和同仁在广元期间工作顺利，身体健康，生活愉快！

谢谢大家！
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